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Agenda raadsvergadering

Raadscommissie 

Datum: donderdag 11 mei 2023

Tijdstip: 19.30 uur

Locatie: Raadzaal gemeentehuis 

Agendapunten

•  Kredietvoorstel ruimtevraagstuk Cultuurhistorisch Centrum 

Ommen en zaagvaardig maken Molen den Oordt

•  Vervolg Toekomstverkenning Sociaal Domein Ommen

•  Proces en voorwaarden bij transformatie Ommense 

vakantieparken 

•  Vaststellen bestemmingsplan Buitengebied, herziening 

Hessenweg West 14a, Ommen

Spreekrecht 

Voor gebruikmaking van het spreekrecht aanmelden, uiterlijk 

woensdag 10 mei 17.00 uur, via griffie@ommen.nl 
Spreekt u in, dan is het goed om te weten dat we de 

 vergaderingen live uitzenden via internet. De opnames 

blijven online staan. 

Meer informatie zie: 
www.ommen.nl

De drukte op de weg en het vinden van een parkeerplaats maken 
het soms best lastig om met de auto naar het ziekenhuis te gaan.
Het openbaar vervoer kan een mooie uitkomst bieden. Bussen 
stoppen voor de deur van het ziekenhuis. OV-ambassadeurs 
kunnen u hierover alle uitleg geven. Ook wanneer u al even niet 
meer met het openbaar vervoer heeft gereisd of een ervaren 
reiziger bent, maar toch vragen heeft bent u van harte welkom 
op het inloopspreekuur.

Stel uw vragen tijdens een inloopspreekuur 
Heeft u vragen over het reizen met trein, bus of buurtbus? Of over 

de OV-chipkaart, een kaartje kopen of OVpay (betalen met uw 

bankpas)?  Stel ze dan aan een OV-ambassadeur tijdens één van 

onze inloopspreekuren. OV-ambassadeurs zijn vrijwilligers die het 

reizen met het openbaar vervoer gewend zijn. Zij helpen u graag 

het gemak van het openbaar vervoer ervaren. Tijdens de maande-

lijkse inloopspreekuren op locaties in Overijssel, Gelderland en 

Flevoland geven OV-ambassadeurs uitleg en helpen zij u op weg 

in het openbaar vervoer. U kunt gratis en vrijblijvend binnenlo-

pen.

Wanneer:   donderdag 4 mei 2023                                                                                                            
Hoe laat:  10.00 – 11.30 uur
Waar:   Bibliotheek Ommen/1e verdieping,  

Chevalleraustraat 6, Ommen       
  

Telefonische spreekuren  
Wilt u liever telefonisch contact met een OV-ambassadeur? Dan 

kunt u contact opnemen tijdens het telefonisch spreekuur. 

OV-ambassadeurs zitten dagelijks klaar om uw vragen te 

beantwoorden. Zij zijn bereikbaar op: 038 – 303 70 10.   

  

Maandag t/m vrijdagochtend van 10.00 tot 12.00 uur   

Dinsdag- en donderdagmiddag van 13.30 tot 15.00 uur   

Maandag- en woensdagavond van 18.30 tot 20.00 uur   

  

De OV-ambassadeurs helpen u graag op weg!   

  

Voor meer informatie en alle activiteiten: www.ervaarhetov.nl/

ov-ambassadeur.   

Binnenkort voor controle of op bezoek naar het ziekenhuis? OV-ambas-
sadeurs leggen graag uit hoe u kunt reizen!

De week van het college

De dag voor Koningsdag!
Als u deze krant leest zit  Koningsdag er aan te komen of 

is misschien volop aan de gang. Het is een mooie traditie 

die ook in Ommen volop wordt gevierd. De dag voor 

Koningsdag is ook een dag vol van tradities.

Het is gebruikelijk om op die dag inwoners in het 

zonnetje te zetten die zich voor onze samenleving 

hebben ingezet. En bij die samenleving kan het zowel 

gaan om onze Ommer gemeenschap of de buurtschap-

pen in onze gemeente, maar ook om de Nederlandse 

samenleving. Ook kan het zo zijn dat mensen die zich 

buiten onze grenzen hebben ingezet voor de ander 

worden onderscheiden. De dag voor Koningsdag wordt 

de “algemene gelegenheid” genoemd.

Dit in afwijking van een bijzondere gelegenheid - bij 

voorbeeld bij een afscheid of een jubileum - waar 

mensen kunnen worden onderscheiden.

Bij de algemene gelegenheid hoort de “verrassing”. De 

inwoner die wordt onderscheiden wordt gevraagd om 

met een vriend of een familielid naar een bijzondere 

plek te komen. Vaak gebeurt dat met een smoesje. Als 

betrokkene dan aangekomen is op deze plek mag de 

burgemeester vertellen, dat er iets heel anders gaat 

gebeuren. Persoonlijk doe ik dat altijd met veel plezier, 

dat kunt u zich voorstellen. 

Het mooiste voor de “decorandus”, dat is degene die de 

koninklijke onderscheiding krijgt, is toch vooral dat er al 

familie en vrienden aanwezig zijn op de plek waar hij of 

zij wordt ontvangen. 

Als de inwoners die worden onderscheiden allemaal 

aanwezig zijn volgt een toespraak en de feitelijke 

uitreiking, namens de Koning, van de onderscheiding. Ik 

verheug mij er nu al op om komende woensdag een 

aantal inwoners deze onderscheiding weer te mogen 

opspelden. Als u dit leest weet u misschien al wel wie de 

“decorandi” zijn. 

Elk van hen heeft het wat mij betreft van harte verdiend!

Hans Vroomen

Burgemeester 

Ommen ontbijt op 13 mei samen!

Op zaterdag 13 mei start de stichting 775 jaar stadsrechten 
Ommen haar festiviteiten met een ontbijt voor de Omme-
naren. In samenwerking met de lokale bakkers verschijnen 
lange tafels op de Markt waar aangeschoven kan worden 
voor een stevig ontbijt.

De dag begint om 08:30 uur met een sportieve start. Wat te 

denken van gezonde ochtendgymnastiek voor alle leeftij-

den of een ontspannende sessie yoga om de dag mee te 

beginnen. Ook aan de jeugd is gedacht. Speciaal voor hen 

staat er een Free Running – baan opgesteld. Kom naar de 

markt in Ommen en doe allemaal mee – vooraf aanmelden 

is niet nodig, er is genoeg ruimte voor iedereen. 

Vanaf 09:15 uur wordt het ontbijt geserveerd. Wil je hier 

aan deelnemen, dan is aanmelding vooraf wel nodig – de 

tafels hebben plek voor zo’n 400 mensen. Aanmelden kan 

vanaf volgende week bij de Sis & Bro aan de Markt en bij 

bakker Van der Most aan de Varsenerstraat. De kosten 

bedragen € 7,75 per persoon, kinderen tot 12 jaar gratis. 

Na afloop van het ontbijt kunnen kinderen vanaf ongeveer 
11:30 uur aan de opgeruimde tafels vliegers knutselen In de 

middag kan Ommen op verrassende wijze ontdekt worden. 

Wat te denken van een stadswandeling onder leiding van 

een gids, een fietstocht door Ommen of een autopuzzel-
tocht door de buurtschappen. Meer informatie over alle 

activiteiten is te vinden op de website ommen775jaar.nl. 

De dag zal worden afgesloten met een gratis toegankelijk 

concert van de gezamenlijke muziekverenigingen. 

Gewijzigde openingstijden 
gemeentehuis

In verband met Koningsdag en Bevrijdingsdag is het 
gemeentehuis gesloten op donderdag 27 april en vrijdag  
5 mei. Het gemeentehuis is ook op vrijdag 28 april gesloten. 
Onze medewerkers zijn dan ook niet telefonisch bereikbaar.
 



Reier leunt op zijn hark en voelt de warmte 

van de voorjaarszon op zijn gezicht. Hij kijkt 

langs de akker. De gerst is gezaaid en wanneer 

je goed kijkt komen de eerste groene sprieten 

al boven de grond. Nu maar hopen dat het niet 

meer gaat vriezen. Reier houdt van deze tijd 

van het jaar. De kou lijkt achter de rug, de zon 

wint aan warmte. Het vee kan weer naar 

buiten. In de winter warmen de koeienlijven 

het huis nog wat op, maar hij is blij wanneer 

ze weer de wei in kunnen. Het wordt er binnen 

een stuk minder bedompt van. 

Zijn moeder steekt haar hoofd om de hoek 

van de kleine boerderij.

‘Sta je weer te dromen?’

Reier lacht. Hoe hard hij ook werkt, zijn 

moeder lijkt alleen te kijken wanneer hij even 

staat te, nou ja, staat te rusten. 

‘Ik rust even uit, dan kan ik jou zo helpen!’

‘Dat is niet nodig’, roept zijn moeder. ‘Jij de 

akker, ik de moestuin.’

Reier zag dat de voorraad winterkolen 

langzaam opraakte en dat er nog maar een 

paar pastinaken in de schuur lagen. Het wordt 

tijd dat er weer verse groenten uit de tuin 

komen. Maar laat dat maar aan moeder over. 

Die beschikt over groene vingers.

Terwijl Reier zijn hark pakt, ziet hij iemand 

langs de weg lopen. Is dat Aart? Hij tuurt in de 

verte. Maar dat kan toch nog niet? Wanneer de 

man dichterbij komt ziet Reier dat het een 

vreemdeling is. Een marskramer misschien, 

een boerenknecht van verderop. Reier herkent 

hem niet. Hij schudt zijn hoofd. Hoe zou het 

Aart vergaan?

‘Ik ga morgen weg.’

Aart had nog wel de moeite genomen om hem 

te waarschuwen voor hij ging, maar veel tijd 

had hij niet gehad. 

‘In de Hongerige Wolf, de herberg verderop, 

zijn een stel handelaren neergestreken die 

morgen met hun paard en wagen verder 

reizen naar Zwolle. Ik mag met ze meerijden.’

Reier had hem verbaasd aangekeken, Aart had 

het dus gemeend toen hij zei dat hij wegging. 

‘Wat ga je in Zwolle doen? Ken je daar de 

weg?’

‘Ik zie het wel, hoe moeilijk kan het zijn. Ze 

spreken er dezelfde taal, ik kan de weg vragen 

en vragen om bier of een stuk brood.’

Ze hadden elkaar op de schouders geslagen 

en Aart was weggewandeld. Hoe lang was dat 

nu geleden? Een dag of tien? Hoe zou Aart het 

maken in grote stad? Reier zucht. Aart had 

altijd de grootste plannen van hen twee. Reier 

kijkt om zich heen. Zou hij het ook durven? De 

boerderij en zijn ouders verlaten en op reis 

gaan? Het rustige leven hier bevalt hem 

eigenlijk wel. De seizoenen bepalen het ritme 

van alledag. In het voorjaar naar buiten, in de 

zomer oogsten, in het najaar de slacht en in de 

winter wachten op de lente. Wat heb je meer 

nodig? 

Reier is benieuwd met welke verhalen Aart 

straks weer thuiskomt. Hoe is het in de stad, 

het lawaai, de schepen, de handel, het gedoe. 

Hij zal het wel horen wanneer Aart terugkomt. 

Als Aart terugkomt.

Stichting 775 jaar stadsrechten Ommen 

tekst Ria Kroon

Reier & Aart

Een middeleeuws 
verhaal – deel 2
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Vrijwilligerswerk in Ommen 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Vacature top drie! 
 

1. Chauffeur / begeleider dagtochten  
De stichting Uit Bus Vechtdal organiseert mooie dagtochten en ritten 
door de omgeving. Houd je van rijden (rijbewijs B) en het begeleiden 
van deelnemers? Dan is dit echt iets voor jou! Reageer op deze vacature 
via secretaris@bbvechtdal.nl of bel 0529-453981.  
 
2. Gastheer/gastdame bij de kinderboerderij 
U zorgt voor een warm welkom op de kinderboerderij. Gezellig en 
ongedwongen bezig zijn met onze gasten, daar staan we voor. Helpt u 
mee onze mooie kinderboerderij te behouden? Bel voor meer informatie 
naar 06-13424587. 

 
3. Diverse mogelijkheden bij Noggus & Noggus  
Bij kringloopbedrijf Noggus & Noggus krijgen producten een tweede 
leven. Er worden vrijwilligers gezocht voor o.a. de kassa, afdeling 
elektra of demontage. Voor meer informatie belt u naar nummer 
038-4220606. 
 
 

Kijk op onze website voor  
alle actuele vacatures! 

www.vrijwilligerspuntommen.nl 

 
Informatie: 
Gebouw Punt - Chevalleraustraat 18, Ommen  
Inloopspreekuur: dinsdag 13.30 tot 15.00 uur 
0529 - 71 25 00 / vrijwilligerspuntommen@wijz.nu 

Leven met Oorlog

Het thema voor het herdenken op 4 mei is dit 
jaar (2023) “Leven met oorlog”.
Het 4 mei comité van de gemeente Ommen heeft 
daarom mensen geïnterviewd, die de oorlog hebben 
meegemaakt.

Op 4 april 2023 bezochten wij de 91-jarige mevrouw 
G. Bremmer - de Lange.

Mevrouw Bremmer vertelt: “Toen de oorlog uitbrak was ik 8 

jaar oud. Ik had een oudere zus van 10 jaar, een zus van 7 jaar 

en nog een klein zusje van 2 jaar oud. Wij woonden in een 

kleine boerderij met 5 koeien op de Rotbrink, aan het Ommer-

kanaal, waar nu de Balkerweg is. Mijn vader was veehandelaar 

en werkte in de oorlog ook voor de voedselvoorziening, 

waardoor hij een speciale Ausweiss had. Hierdoor kon zijn fi ets 

niet worden gevorderd.

Vlak voor het begin van de oorlog was vader voor zijn werk als 

veehandelaar op de fi ets in de buurt van de Duitse grens. Thuis 
vertelde hij dat hij oorlog verwachtte en dat het niet lang meer 

zou duren voor deze uit zou breken. Voor ons als kinderen was 

dit een angstig bericht. Toen de oorlog kort daarna daadwerke-

lijk uitbrak kwamen aan de overkant van het Ommerkanaal de 

Duitsers langs. Als kinderen gingen wij kijken en we zwaaiden 

notabene ook nog in onze onschuld. Het was spectaculair: er 

waren auto’s, paarden en in de lucht vliegtuigen.”

“De eerste oorlogsjaren waren rustig. Wij merkten er niet veel 

van en ik ging gewoon naar school, de dr. A.C. van Raalteschool 

in Ommen. Eigenlijk merkten wij pas echt dat het oorlog was 

toen de bommenwerpers overvlogen naar Duitsland. Ook 

wisten wij van verschillende mensen dat ze lid waren van de 

NSB, maar daarover mochten wij niets zeggen. De Joodse 

Hertog de Lange en 

Joseph van der Hoek 

waren collega veehan-

delaren van mijn 

vader en kwamen 

regelmatig  bij ons 

over de vloer. Ook 

speelden wij vaak met 

hun kinderen. Ik herinner 

mij Roosje en Saartje de 

Lange.  Op een zekere dag werden 

de Joodse mannen afgevoerd, voor zover wij wisten naar een 

werkkamp. Later, kwam mijn vader thuis en zei: “nu zijn ze 

allemaal weg.” Ook de vrouwen en de kinderen waren weg-

gevoerd. Alleen de familie De Haas had weten onder te duiken. 

Mijn vader zei toen al over de weggevoerde Joodse families: 

“die komen nooit weer terug.” Dat de Joodse families er 
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Onderstaand verhaal, geschreven door Egbert Schutte 
 ontvingen wij van zijn zoon Jan Schutte uit Ommen. Egbert, 
geboren in 1916, heeft tijdens de oorlog veel in het verzet 
gedaan. Voor het verzetswerk werd hij destijds gevraagd door 
ds. Slomp (Frits de Zwerver).
 

De wapendroppings in het Stegerveld
Door Egbert Schutte

“Het was in de nazomer van 1944, dat de wapendroppings 

begonnen. Ons werd ook gevraagd of wij hier onze medewer-

king aan wilden verlenen. Nou dat leek ons wel wat! We 

voelden wel dat er wel wat gevaar aan zat, maar ook hieraan 

waren wij langzamerhand wel gewend. Wat er precies van ons 

gevraagd werd was ons nog niet bekend. Ons werd alleen 

gezegd dat we moesten luisteren naar radio België, naar Jan 

Moedwill. Wanneer deze afriep:" Grote Jan is hedenavond.. 

"dan wisten wij hoe laat het was.

Wij moesten op de fiets naar het Stegerveld, want deze avond 
zouden er op die plaats wapens worden gedropt . Onze groep, 

was een groep van vogels van diverse pluimage. Een moeilijk-

heid was, dat de dropping plaats zou vinden om ongeveer  11 

uur ’s avonds en dat terwijl wij na 8 uur niet meer buiten 

mochten komen.

We hoorden de woorden van Jan Moedwill voor de geheime 

zender van België, en we gingen met z'n achten op pad. Het 

was de eerste keer, een pikdonkere avond, we zagen eigenlijk 

niets, alles was verduisterd, alle boerderijen waren in het 

donker gehuld, terwijl de straatverlichting ook niet brandde. 

We gebruikten ook geen lichtje, want dan zouden we onszelf 

verraden. We gingen op pad. Eerst een eind straatweg, fietsend 
achter elkaar. Toen werd het moeilijker, we moesten over een 

smal paadje fietsen, degene die de beste ogen had voorop, en 
hij die de slechtste ogen had achteraan. De achterste leverde 

de meeste moeilijkheden op.

Het paadje gaf iets licht op van het zand en als hij zijn voor-

man maar in de lens had was het goed. De meeste jongens 

hielden het zandpad goed in de gaten, maar onze laatste man 

was, of zijn voorganger kwijt, of het zandpad gaf te weinig 

licht. 't Gevolg was dat hij de ene keer op zijn knieën in het 

mulle zand lag, of naast het pad door de sloot probeerde te 

fietsen, wat dan ook de nodige problemen met zich mee 
bracht. We kwamen echter zonder ongelukken in Stegerveld 

aan.

Er was echter laaghangende bewolking en wij konden de 

vliegtuigen wel horen boven het veld. We konden ook horen 

hoe zij laag over de velden scheerden, we zagen ook  de 

seiners, die de gekleurde lichten moesten beantwoorden met 

hun seinlampen, maar verder gebeurde er niets.

Na wat heen en weer geloop, zijn we de terugtocht weer 

begonnen en kwamen weer veilig thuis.

Een paar weken later klonk de 2e boodschap, nu door de 

zender Oost Overijssel : “Grote Jan...”.   Wij maakten ons 

gereed om de tocht weer te maken. We waren al een behoor-

lijk eind op weg, toen wij in het bos een jongeman tegen 

kwamen. die een konijn aan het stuur had hangen.

Nu was er een Duitser die met ons meeging, Heine Bolks. Hij 

had Nederlandse ouders en was ondergedoken bij familie in 

Heemse. Deze reed voorop, had een (ingepikt) uniform van de 

S.D. aan en sprak uiteraard vloeiend Duits.

Hij hield de jongeman staande en riep: “Was machen Sie hier? 

Hoe kom je daar aan”, wijzend op het konijn. De jongeman was 

helemaal van de kaart, hij huilde en zei dat het konijn voor zijn 

moeder was, hij stroopte anders nooit, maar zijn moeder was 

ziek en anders hadden zij ook niets te eten. Maar als mijnheer 

hem hebben wilde dan mocht dat. “En dan jij nog weer één 

vangen, ja zulke zweinhunden, hier staat de doodstraf op.” De 

jongen begon nog luider te huilen en zag ook niemand anders 

dan die Duitser en hij dacht dat die anderen ook Duitsers 

waren. “Ingerukt en naar je moeder.”

Na dit “incident” gingen wij weer verder. Wij kwamen in 

Diffelen bij de rijksweg van de Witte paal naar  Almelo en deze 
weg waren ze aan het repareren. Deze was voor wat de  

onderlaag betrof gereed en was wel berijdbaar. Wij hoorden 

echter dat er enkele Duitse patrouilles  op de weg van Ommen  

naar Mariënberg reden en we hoorden ook Duitsers op de 

nieuwe weg en in het mulle zand, vloeken en schelden en wij 

hoorden hen zeggen: “wat een troep hier, 't lijkt wel een 

woestijn.”

Wij gingen zo gauw wij maar konden ons verstoppen in de 

sloot en achter de bosjes en onze conclusie was: "nu is ons 

laatste uur geslagen, want de Duitsers weten ervan, we zijn 

verraden."

We verroerden geen vin, en met bonzende harten zaten wij 

een poosje in de sloot, totdat de Duitsers verdwenen richting 

Mariënberg.  Maar het was en bleef druk met Duitsers die van 

Ommen richting Mariënberg gingen. Later hoorden we dat de 

Duitsers zich terugtrokken van het front, zogenaamd om het 

leger te reorganiseren en zich zodoende weer klaar te maken 

voor een nieuwe aanval. In werkelijkheid waren ze op de 

vlucht.

Wij trokken weer verder, nog banger dan wij voordien waren, 

maar wij konden toch gelukkig weer uit de voeten, richting 

afwerpterrein. Wij troffen regelmatig mensen aan die ook op 
het afwerpterrein probeerden te komen, maar wij wisten niet 

of zij van het verzet waren of dat wij zo'n brede Duitser op de 

rug keken. Ook stonden daar veel jeneverbessen die ons ook 

als wachtposten aanstaarden, zo dachten wij tenminste, in het 

griezelig donker.

Er waren al verschillende groepen mensen, maar de mensen 

die er moesten zijn, de seiners, die waren er niet. Allerlei 

geruchten deden de ronde, de vliegtuigen waren ook in de 

lucht, zij gooiden lichtkogels uit, oranje, rood en groen, maar 

zij kregen geen antwoord van het veld en keerden zo onver-

richte zake terug naar Engeland. Later hoorden we dat de 

seiners waren opgehouden door de terugtrekkende Duitse 

troepen, zodat zij het terrein niet konden bereiken, want zij 

kwamen uit Twente.

Wij konden dus voor de tweede keer de terugtocht aanvaarden 

zonder een dropping te hebben meegemaakt. We kwamen 

allen weer behouden thuis. We zijn later niet weer naar het 

Stegerveld geweest, omdat bleek dat wij een te grote afstand 

moesten afleggen, en omdat dit na de sper-uren moest 
gebeuren achtte men dit niet langer verantwoord. Een groep 

jonge mannen, voor een groot deel onderduikers hebben toen 

die taak overgenomen. Zij hebben daar in die wildernis een 

half jaar gebivakkeerd en namen met de boeren uit Stegeren 

deze taak over.”

opeens niet meer waren was heel ingrijpend. Op dat moment 

was niet bekend wat hun lot was; pas na de oorlog werd 

duidelijk dat ze waren omgebracht.”

“Vader kwam als veehandelaar overal, ook bij sommige felle 

NSB-boeren, die ook KK waren in kamp Erika. Zij hadden zelfs 

Duitse uniformen aan en liepen met geweren over hun 

schouders. Soms kwamen deze lieden bij ons op bezoek. Ik kan 

mij herinneren dat wij als kinderen een keer in de kamer aan 

het spelen waren toen deze NSB-boeren bij vader langs-

kwamen, omdat vader vee voor hen moest verkopen. Ze zetten 

hun geweer in de hoek en gingen aan tafel zitten. Vader 

schraapte zijn keel en maakte een gebaar met zijn ogen; als 

kinderen wisten wij toen genoeg: wij moesten de kamer 

verlaten. Later begrepen wij dat mijn ouders bang waren dat 

wij iets zouden zeggen. Dat waren angstige bezoeken. Als kind 

zag ik de KK’s als bewakers van de bewoners van Kamp Erika, 

de zogenaamde ‘knackers’, wanneer de gevangenen bij boeren 

in de buurt te werk werden gesteld om aardappels te krabben.

Op enig moment brak er MKZ (mond- en klauwzeer) uit en dat 

leverde een waarschuwingsbord op voor ons huis met de tekst 

‘mond-en-klauwzeer, besmet terrein’. Daarna kwamen er geen 

Duitsers meer: die waren heel erg bang voor besmettelijke 

ziektes. Het bordje is daarom lang blijven staan, ook toen de 

besmetting al lang voorbij was.”

“Vader werd opgeroepen voor vlaggenwacht. Als er vijandelij-

ke vliegtuigen waren moesten ze zwaaien met de vlag zodat 

de Duitsers uit hun auto’s konden gaan om in putjes te schui-

len. In Varssen was een vast punt voor deze vlaggenwacht, 

tegenover de weg naar Calluna. Die schuilputjes zaten in de 

loop van de oorlog overal. Dit waren greppels in de berm waar-

in ruimte was voor één persoon. Ook waren er op diverse 

plekken boxen voor auto’s, bedekt met takken, zodat de 

Duitsers konden schuilen.

Tegen het eind van de oorlog vlogen er steeds meer bommen-

werpers over en waren er regelmatig luchtgevechten. In het 

Ommerkanaal lagen 5 schepen ondergedoken, omdat deze 

schippers niet voor de Duitsers wilden werken. Deze schepen 

leken regelmatig doelwit te zijn. De Engelse vliegtuigen, die 

we ook wel jagertjes noemden, vlogen zo laag over de schepen 

dat we de piloot konden zien zitten. Dan sliepen die mensen 

en kinderen bij ons. De schepen werden uiteindelijk gevorderd 

door de Duitsers en moesten naar Dedemsvaart. Ze keerden in 

de haven van Ommen en voeren terug naar Dedemsvaart. Daar 

werden ze door de geallieerden beschoten.

De luchtgevechten vonden altijd ’s nachts plaats. Als de 

vliegtuigen over vlogen werd iedereen uit bed gehaald en 

zaten we met kleren aan beneden. Dat was een tijd lang zelfs 

iedere nacht. Soms vlogen de vliegtuigen brandend over. De 

vliegtuigen gingen richting Duitsland. Op een gegeven 

moment werd het dan stil, maar een paar uur later hoorde je ze 

weer op de terugweg.”

“Een Engelse vrouw kwam altijd bij ons paardrijden, ze 

woonde in de Wolfskuil en was getrouwd met een Duitser. 

Haar zoontje speelde met ons als zijn moeder aan het paardrij-

den was. Ik weet nog dat ze op een gegeven moment niet meer 

kwam omdat ze gevlucht was naar Engeland. Mijn zus heeft 

later nog een brief van haar ontvangen.

Er stonden twee roggemijten aan de rand van het Ommerbos, 

daar mochten we als kinderen niet bij in de buurt komen. We 

zagen wel eens dat er mensen met bootjes naar toe gingen. 

Later bleek dat de ondergrondse daar samenkwam.

Moeder kookte altijd veel eten, veel meer dan wij zelf aten. Zij 

liep dan met borden eten naar achteren en zei dat dit voor de 

katten was. Later bleek dat dit eten was voor de mannen die 

bij ons zaten ondergedoken, dit hebben wij als kinderen nooit 

geweten. Gelukkig hebben wij nooit razzia’s thuis gehad. Wel 

waren er soms razzia’s bij het dorsen omdat daarbij veel 

mensen hielpen en deze dorsmachine de hele streek door-

ging.”

“De laatste oorlogswinter was heftig. Dagelijks kwamen 

hongerige mensen uit het westen langs voor eten. Iedereen 

kreeg een zakje met bruine bonen en rogge om roggepap van 

te maken, of ze konden blijven eten. Vader had speciaal voor 

deze trekkers bruine bonen gepoot.

In de laatste week voor de bevrijding kregen wij Duitsers 

ingekwartierd, die op de vlucht waren. Na de bevrijding waren 

ze verdwenen.

Bij de bevrijding werd veel geschoten. Het was een angstige 

avond op 10 april. Ooms en tantes die in het centrum van 

Ommen woonden kwamen bij ons schuilen. Buiten hoorde je 

de het fluiten van de kogels. Ik weet dat toen enkele mensen 
uit Ommen zijn omgekomen. De volgende ochtend, op 11 april, 

hoorden wij dat wij waren bevrijd. Die bevrijding was een 

feestdag.

De NSB-ers werden door Ommen gevoerd richting kamp Erika. 

Ik heb ze zien gaan. Ook werden vrouwen die hadden geheuld 

met de Duitsers kaalgeschoren.

Tijdens de bevrijding hebben wij gezwaaid naar de Canadezen. 

De Canadezen gooiden bussen met harde biscuits en chocola-

de over het kanaal. Wij ruilden eieren voor chocolade en 

brood. Ik had nog nooit zulk lekker brood gehad; het was net 

cake. Als gezin zijn wij de oorlog gelukkig zonder honger of 

gebrek doorgekomen.”

Marielle Hekman

Hans van Bruggen



RUIMTELIJKE ORDENING

Zitting van de stadsbouwmeester 

De stadsbouwmeester van de gemeente Ommen houdt in de 

even weken op woensdagmorgen zitting in het gemeentehuis te 

Ommen van 10.00 uur tot 12.00 uur.

Overleg met de stadsbouwmeester is alleen mogelijk indien het 

bouwplan of schetsplan van voldoende bouwkundige kwaliteit is 

en indien het bouwplan of schetsplan vooraf is getoetst aan het 

ruimtelijk kader en akkoord is bevonden. Voor meer informatie en 

het maken van een afspraak kunt u contact opnemen met 

bouwtoezicht@odijsselland.nl of via 06-20573409.

Binnengekomen aanvragen voor een omgevingsvergunning
Burgemeester en wethouders van de gemeente Ommen maken 

bekend, dat in de afgelopen periode onderstaande aanvragen 

voor een omgevingsvergunning zijn ingediend:

DALMSHOLTE
•  het bouwen van een bijgebouw op het perceel Langsweg 

18, ontvangen 13 april 2023

BEERZEVELD
• het bouwen van een mono mestvergister op het perceel 

Stenendijk 1, ontvangen op 13 april 2023

STEGEREN
•  het plaatsen van zonnepanelen op eigen terrein op het 

perceel Spijkerweg 1, ontvangen op 13 april 2023

De aanvragen kunnen digitaal worden ingezien na telefonisch 

contact met de Gemeente Ommen, telefoon 14 0529.

De aanvragen worden voorbereid met de reguliere of uitgebreide 

voorbereidingsprocedure. Op het moment van de indiening van 

de aanvraag is nog niet duidelijk met welke voorbereidingsproce-

dure een aanvraag wordt voorbereid.

Indien de reguliere voorbereidingsprocedure van toepassing is, 

wordt het besluit in deze uitgave bekend gemaakt en kan na 

bekendmaking van het besluit door een belanghebbende een 

bezwaarschrift worden ingediend.

Indien de uitgebreide voorbereidingsprocedure van toepassing is, 

wordt een ontwerpbesluit opgesteld en ter inzage gelegd. Naar 

aanleiding van het ontwerpbesluit wordt de mogelijkheid tot het 

indienen van zienswijzen gegeven. Van het ontwerpbesluit en de 

ter inzage legging wordt in deze uitgave kennis gegeven. Het 

ontwerpbesluit en de ter inzage legging worden in deze uitgave 

bekend gemaakt.

Kennisgeving vergunningsvrije Omgevingsvergunning

OMMEN
•  het plaatsen van een naambord op de gevel op het perceel 

Brugstraat 25

Dit besluit is 13 april 2023 verzonden

De aanvraag is digitaal in te zien na telefonisch contact met de 

Gemeente Ommen, telefoon 14 0529. Deze bekendmaking is 

bedoeld als informatie.

Verleende omgevingsvergunningen
Burgemeester en wethouders van de gemeente Ommen maken 

bekend dat zij de volgende omgevingsvergunningen hebben 

verleend:

OMMEN

•  het verbouwen van de woning op het perceel de Schammel-

te 2

Dit besluit is 12 april 2023 verzonden

•  het renoveren van het hoofdgebouw op het perceel 

Stationsweg 31

Dit besluit is 12 april 2023 verzonden

•  het kappen van twee bomen en vijf vergunningsvrije bomen 

op het perceel Julianastraat 1- 1a

Dit besluit is 11 april 2023 verzonden

•  het kappen van vier berken in de berm Haven Oost en drie 

bomen aan de Ommeresstraat

Dit besluit is 13 april 2023 verzonden

GIETHMEN
•  het bouwen van een recreatiewoning op het perceel 

Hogeveldsweg 26
Dit besluit is 13 april 2023 verzonden

•  het bouwen van een recreatiewoning op het perceel 

Hogeveldsweg 26R-266
Dit besluit is 13 april 2023 verzonden

•  het kappen van twee bomen op het perceel 

Hogeveldsweg 4

Dit besluit is 11 april 2023 verzonden

LEMELE
•  het plaatsen van een veldopstelling zonnepanelen op het 

perceel Doornsteeg 1

Dit besluit is 12 april 2023 verzonden

ARRIËN
•  het kappen van één boom op het perceel Brinkweg 1a

Dit besluit is 14 april 2023 verzonden

Het betreff en omgevingsvergunningen die zijn voorbereid met de 
reguliere voorbereidingsprocedure. De omgevingsvergunningen 

kunnen vanaf vandaag tot zes weken na publicatie tijdens 

openingstijden worden ingezien in het gemeentehuis na het 

maken van een telefonische afspraak, telefoon 14 0529.

Volgens de Algemene wet bestuursrecht kunnen belanghebben-

den binnen zes weken na de dag van verzending van de hierbo-

ven genoemde besluiten hiertegen een bezwaarschrift indienen 

bij het college van burgemeester en wethouders van de gemeen-

te Ommen, Postbus 100, 7730 AC Ommen. Het bezwaarschrift 

moet zijn ondertekend en moet tenminste bevatten de naam en 

het adres van de indiener, de dagtekening, een aanduiding van 

het besluit waartegen het bezwaar zich richt en de gronden 

(motivering) van het bezwaar. Een bezwaarschrift kan ook digitaal 

worden ingediend via www.ommen.nl via het digitaal loket. Voor 

het digitaal indienen van een bezwaarschrift is een DigiD nodig.

Daarnaast kan er - onder voorwaarde dat een bezwaarschrift bij 

burgemeester en wethouders wordt ingediend - in spoedeisende 

gevallen een voorlopige voorziening worden gevraagd bij de 

voorzieningenrechter van de Rechtbank te Zwolle, team Bestuurs-

recht, Postbus 10067, 8000 GB te Zwolle. Voor deze procedure is 
griffi  erecht verschuldigd.

Verleende vergunningen
De burgemeester van de gemeente Ommen maakt bekend dat de 

volgende vergunningen zijn verleend:

Evenementenvergunning
voor het organiseren van:

• Koningsdag op 27 april 2023

•  Oranjedagen 2023; Muziek in de feesttent op de Voormars 

op 26 april 2023 van 20.00 tot 27 april 2023 01.00 uur en 

een Oranjefeest op het Kerkplein, de Markt en feesttent op de 

Voormars in Ommen op Koningsdag 27 april 2023 van 14.00 tot 

23.59 uur.

•  Tewaterlating Ommer Vechtzomp op Koningsdag 27 april 

2023.

•  Autorodeo Lemele op Koningsdag 27 april 2023 van 9.00 

tot 18.00 uur op het terrein van Zaal Dijk, Korteveldsweg 3 

in Lemele.

•  Authentieke koetsentocht met defi lé rondom de kerk op het 
Kerkplein op 5 mei 2023 van 6.30 tot 17.00 uur.

Vergunningen klein evenement (melding)
voor het organiseren van:
• Sponsordag CBS De Kardoen op 21 april 2023.

•  Lemelerveld d’Huzes, fi etsevenement over de Lemelerberg 
vanaf het Kroonplein in Lemelerveld op 23 april 2023 van 

9.00 tot 12.00 uur.

•  Muziek in de Tuinen op Kolonieweg O1, Balkerweg 75 en 

Derde Schansweg 1 te Ommen op 4 juni 2023 van 14.00 tot 

17.30 uur.

•  Walk4Kika, wandelevenement over het Pieterpad op 15 mei 

tussen 10.00 en 11.30 uur.

Vergunning Loterij
VILSTEREN
•  Voetbal Vereniging Vilsteren, voor het houden van een 

loterij op 28 mei 2023.

Verklaring van geen bezwaar
OMMEN
•  Konvooitocht door Ommen door chauff eursvereniging De 

Lichtmis op 20 mei 2023.

Verleende ontheffi  ngen
De burgemeester van de gemeente Ommen maakt bekend dat de 

volgende ontheffi  ngen zijn verleend:

Kampeerontheffi  ng
OMMEN
• Pinkstertoernooi TCO van 26 mei tot en met 29 mei 2023.
•  Nacht zonder dak op grasveld naast Oldenhaghen van 9 juni 

tot 10 juni 2023.

Stookontheffi  ng
STEGEREN
•  Stichting Vrije Jeugdkerk en -Kampen, voor het houden van 

een vreugdevuur op 12 mei 2023 t/m 14 mei 2023 en op 5 

juli 2023 t/m 20 augustus 2023.

Als u het niet eens bent met deze besluiten, kunt u een bezwaar-

schrift indienen bij het college van burgemeester en wethouders 

van de gemeente Ommen. U kunt uw bezwaarschrift ook digitaal 

indienen via het digitale loket op www.Ommen.nl. U hebt 

hiervoor wel een DigiD nodig.

Volgens de Algemene wet bestuursrecht (Awb) moet u het 

bezwaarschrift indienen binnen zes weken na de dag waarop dit 

besluit is verzonden. Onderteken uw bezwaarschrift en vermeld:

• uw naam en adres;

• de datum waarop u uw bezwaarschrift hebt geschreven;

•  een omschrijving van het besluit waartegen uw bezwaar is 

gericht of een kopie van dit besluit (deze brief);

• de redenen voor uw bezwaar.

Daarnaast kunt u volgens artikel 8.81 van de Awb de Voorzienin-

genrechter van Rechtbank Overijssel verzoeken om een voorlopi-

ge voorziening te treff en, als er sprake is van zogenoemde 
‘onverwijlde spoed’. U kunt alleen een voorlopige voorziening 

aanvragen, als u ook binnen zes weken een bezwaarschrift 

indient. U kunt uw verzoek om een voorlopige voorziening 

richten aan: Rechtbank Overijssel, de voorzieningenrechter van 

de sector bestuursrecht, Postbus 10067, 8000 GB Zwolle

GEMEENTELIJKE BEKENDMAKING WEEK 17 - Gemeente Ommen

Archem - Arriën - Beerze - Beerzerveld - Besthmen - Dalmsholte - Eerde - Giethmen - Hoogengraven - Junne - Lemele - Nieuwebrug - Ommen - Ommerschans - Stegeren - Varsen - Vilsteren - Vinkenbuurt - Witharen - Ommerkanaal

BOUW- EN WONINGTOEZICHT

Zitting van de stadsbouwmeester 

APV-VERGUNNINGEN

Openingstijden (op afspraak)
• Maandag t/m donderdag van 08.30 tot 17.00 uur
• Vrijdag van 08.30 tot 12.30 uur
• Woensdagavond avondopenstelling tot 19.00 uur

U kunt bij de Publieksdienst alleen op afspraak terecht 
en alleen met pin betalen. Een afspraak kunt u maken 
op www.ommen.nl.

Internet: www.ommen.nl
E-mail: gemeente@ommen.nl
Telefoon: 14 0529

Telefonische bereikbaarheid 14 0529
Maandag t/m vrijdag van 08.30 tot 17.00 uur.

Cultuuragenda en evenementen
www.rtvvechtdal.nl, www.vechtdaloverijssel.nl, www.ommen.nl

Gemeentehuis 
Chevalleraustraat 2 te Ommen 
Correspondentie-adres
Postbus 100, 7730 AC Ommen


